



Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Πειραιά  
Καραϊσκού 111, 185 32 Πειραιάς  
Τηλ: 210-4110443, 210-4174765  
Fax: 210-4179495, 210-4174152

Δημοσιεύτηκε στις **05-11-2020** στην κατηγορία **Χωροθεσία-Περιβάλλον**

## **Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας: Πέντε μεγάλες τομές στο ν/σ για την ανακύκλωση - Χωριστά η συλλογή πλαστικών, χαρτιού, μετάλλου και γυαλιού**

Αλλάζουν σχεδόν τα πάντα γύρω από τις διαδικασίες ανακύκλωσης στην Ελλάδα, όπως προκύπτει από την παρουσίαση των πέντε μεγάλων τομών του νέου νομοσχεδίου για την ανακύκλωση, την οποία πραγματοποίησαν ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κωστής Χατζηδάκης, και ο αρμόδιος γενικός γραμματέας.

Κατά την παρουσίαση του νομοσχεδίου, που **από την Παρασκευή (06/11) τίθεται σε δημόσια διαβούλευση**, ο Υπουργός τόνισε ότι «πρόκειται για μία τομή, με την οποία η Ελλάδα επιχειρεί να καλύψει το χαμένο έδαφος δεκαετιών στη διαχείριση αποβλήτων». Υπογράμμισε δε, ότι «στόχος είναι η ανακύκλωση να γίνει μέρος της καθημερινότητας όλων των Ελλήνων, όπως γίνεται στις περισσότερες χώρες της Ευρώπης», ενώ ο γενικός γραμματέας τόνισε ότι «πρόκειται για ένα νομοσχέδιο με πολλές καινοτομίες με το οποίο ο ρόλος της τοπικής αυτοδιοίκησης είναι πολύ σημαντικός» και πρόσθεσε ότι «ένας συνειδητοποιημένος πολίτης θα παρατηρήσει οικονομία στην τσέπη του».

### **Ειδικότερα, με το νέο νομοσχέδιο για την ανακύκλωση προβλέπεται:**

1. Τα απόβλητα συσκευασιών θα συλλέγονται πλέον χωριστά (πλαστικό, χαρτί, μέταλλο, γυαλί).
2. Δίνεται η δυνατότητα στους δήμους να χρεώνουν χαμηλότερα δημοτικά τέλη για όσους παράγουν λιγότερα απόβλητα ή/και ανακυκλώνουν περισσότερο (εισάγεται, δηλαδή, η ευρωπαϊκή αρχή «πληρώνω όσο πετάω»).
3. Επιβάλλονται υψηλότερα τέλη ταφής στους δήμους που οδηγούν τα απόβλητά τους στην ταφή, με στόχο να αλλάξει αυτή η πρακτική.
4. Όλα τα νέα κτίρια θα διαθέτουν χώρο συλλογής αποβλήτων για 4 χωριστά ρεύματα.
5. Μεταφέρονται τα πρόστιμα που επιβάλλονται από την ΕΕ στους δήμους και τις επιχειρήσεις που τα προκαλούν, απαλλάσσοντας από το σχετικό βάρος τους φορολογούμενους.

Πηγή : <http://bep.gr/ypourgeio-periballontos-kai-energeias-pente-megales-tomes-sto-ns-gia-tin-anakyklosi-xorista-i-syllogi-plastikon-xartiou-metallou-kai-gyaliou.html>